

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания

13-й

№ 168 (2368)

ВТОРНИК,

25

АВГУСТА

1964 года

Цена 2 коп.



Среди многих славных бригад монтажников АМУ-2 бригада И. В. Митрофанова — одна из лучших. Коллектив — небольшой, но люди в нем на редкость дружные, хорошо знающие дело.

Сейчас этот коллектив ведет обвязку колонн на каталитическом платформинге НПЗ.

На снимке: монтажник Юрий Вишнеvский.

Фото В. Небогина.

ПЕРЕД глазами бригадира чертеж. На кальке чертежа рассыпаны цифры. Индексы, размеры, марки, диаметры, линии. Каждая из линий станет потом трубопроводом.

Горячие дни стоят на пусковой установке НПЗ — 35-6. Куда ни глянешь, во всех уголках кипит работа. Сложный комплекс растет на глазах. Сырьевая насосная — одно из звеньев этого комплекса. Здесь работает бригада монтажников Александра Федоровича Чемериса из АМУ-2. Небольшая бригада. Восемь человек. Два звена. Но сделано ими немало. Хитросплетенные трубы и дегалей, вся внутренняя и наружная обвязка насосной — это дело их рук.

Ставить трубы заданного диаметра, строго определенной марки. Не спутать задвижки. Выдерживать размеры между трубами, тянуть нитку безукоризненно во всех переплетах — по ширине, по высоте, по вертикали, по параллели. Точно соблюдать все изгибы, переходы, перепады, завороты. Надежно прихватывать, сваривать и крепить. Вот будни бригады. Напряженные будни.

Потому-то нужно неослабное внимание, глазомер. Потому-то нужна согласованность, слаботанность бригады.

С эстакады, идущей вдоль приземистого здания, сыплются оранжевые искры. Это Николай Ветров и Василий Саблин прихватывают трубы. Еще один, другой десяток метров прибавился. Они монтажники, Николай и Василий. Но они и резчики и прихватчики. Когда это нужно. Ведь работа должна идти непрерывным потоком. Без задержек.

А рядом вытягивают нитку, выверяют, надежно закрепляют трубы звеньевые Анатолий Морковкин и Степан Меринов, монтажники и Станислав Гузаров и Иван Пинчук. Кстати, Иван сегодня монтажника завтра эксплуатационник. Закончится монтаж установки, и он станет у компрессора, там, где забьется пульс ожившего металла. Металла, который он монтировал своими руками.

Заканчивается монтаж эстакады. Струны труб поворачи-

ваются и бегут к мощным колоннам, взгромоздившимся в центре установки. На техническом языке этот процесс называется привязкой труб. Колонны свяжутся с сырьевой насосной стальными артериями труб.

Бригадир разворачивает чертёж, смотрят в замысловатую паутину линий. Поднимает голову и окидывает глазами эстакаду. Трубы ложатся в точном заданных размерах. Закрепляются надежно. Стальные артерии приближаются к колоннам. Вот-вот вольются в

них. А потом... А потом дружная работа. По окончательному монтажу установки. По вводу в действие еще одного важного комплекса Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

В. МОСЕЙЧУК.

наш нештатный корреспондент.

У СТАЛЬНЫХ АРТЕРИЙ

На ударной стройке ТРИ „НО...“

ПОСЛЕДНЯЯ декада августа. Ангарский нефтеперерабатывающий завод. На ударных объектах продолжается наступление. Работа кипит и на газозофракционирующей установке, и на каталитическом платформинге, и на каталитическом крекинге. Особое напряжение на газозофракционирующей. Усилия монтажников и строителей оправданы — ГФУ должна дать продукцию первой.

На кустовом партийном собрании строители и монтажники заверили, что свои обязательства по вводу мощностей нефтеперерабатывающего выполнят. И они прилагают все усилия, чтобы сказанные слова не улетели на ветер. Но...

ПЕРВОЕ «НО»

...Есть в управлении Сибтеплоизоляции товарищ И. А. Погорелов. Он занимает должность заместителя начальника. Он же отвечает за состояние изоляционных работ на пусковых объектах. Вся беда в том,

что плохо отвечает. До сих пор смонтированные колонны по секции блока ректификации не изолированы. Изолировщики медлят с выполнением задания, хотя работу им предстоит выполнить объемную — высота колонн 48 метров.

ВТОРОЕ «НО»

...в том, что монтажники ГФУ слишком часто говорят «но» (сделали бы, но..., дел много, но...) выилен и директор НПЗ тов. Левин. Несмотря на то, что сроки строительства сжаты, он не выдает в монтаж 6 насосов, четыре аппарата Е-27, один аппарат Е-4. До сих пор не поставлен также ни

один узел бойлерного отделения.

ТРЕТЬЕ «НО»

относится к строительству каталитического крекинга. Опять здесь подводят изолировщики, которыми руководит начальник участка Н. П. Савченко. До сегодняшнего дня они не произвели предварительную изоляцию аппарата К-22. Давно следовало поторопиться руководителям и сделать все возможное, чтобы не сдерживать наступление строителей на пусковые объекты года. Надо полагать, что меры будут приняты.

И безо всяких «НО»! А. БУКОВИНСКИЙ.



ПРАЗДНИК РУМЫНСКОГО НАРОДА

СОВЕТСКИЕ люди вместе с братской Румынией отметили 20-летие со дня освобождения страны от фашистского ига. Десятки тысяч москвичей пришли на празднование дня советско-румынской дружбы в центральный парк культуры и отдыха имени Горького.

Ректор Бухарестского университета рассказал об успехах румынского народа. А потом на большой эстраде был дан концерт румынского ансамбля песни и пляски. Сотни тысяч людей посетят выставку, посвященную национальному празднику Румынии.

Советская выставка — самая крупная

Флаги 19 стран мира подняты в Москве на центральном стадионе имени Ленина. Они возвестили об открытии международной выставки строительных и дорожных машин и средств механизации строительства-монтажных работ.

Советская выставка самая крупная. На ней представлены машины более ста предприятий.



БОРЬБА ФЕРМЕРОВ

НЬЮ-Йорк, 22 августа. (ТАСС). Американские газеты сообщают, что с 20 августа продолжается забастовка десятков тысяч фермеров-скотоводов в 23 штатах. Они пе-

рестали продавать свой скот на рынках в знак протеста против низких цен, диктуемых мясопромышленниками. По официальным данным, за последние пять лет цены, получаемые фермерами за выращиваемый ими скот, были снижены на 13 процентов.

Забастовку фермеров возглавляет «Национальная организация фермеров». Председатель организации Орин Ли Стэйли заявил, что забастовка развивается успешно. Три скотопромышленных рынка в Висконсине уже закрылись по меньшей мере на две недели.

РАЗЛИВ ДЖАМНЫ

ДЕЛИ. (ТАСС). Вышедшая из берегов в результате проливных дождей река Джамна, прорвав плотину, затопила огромную площадь в районе Шахдари, в непосредственной близости от индийской столицы. Пострадало около 100 тысяч человек. Под водой оказались тысячи акров посевов.

НОВЫЙ СОРТ КАПУСТЫ

Новый сорт озимой капусты выведен научными сотрудниками Дагестанского научно-исследовательского института сельского хозяйства. Новый сорт капусты отличается стойкостью к низким температурам, обладает хорошими качествами. Ее урожай с одного гектара составляет 30—40 тонн, средний вес кочана 2—3 килограмма, а отдельные экземпляры достигают 7—8 килограммов.

640 километров заполярной лесотундры — таков путь будущего самого северного в мире газопровода Тазовское—Норильск. На трассе уже идут изыскательские работы. По предварительным подсчетам, перевод Норильского горно-металлургического комбината с угля на газ даст ежегодную экономию в 60 миллионов рублей. На снимке: изыскатели готовятся к отлету в тундру. Фото Ю. Бармяна. Фотохроника ТАСС

ОТРАДНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

В ПРОШЛОМ году на одном из заседаний бюро городского комитета партии был обсужден вопрос о работе Ангарской швейной фабрики. Бюро горкома строго осудило порочную практику руководства, которая сложилась к тому времени в этом коллективе.

Прежде всего здесь не велось кропотливой воспитательной работы с людьми. В каждом цехе ежегодно сменялось по 2—3 начальника цеха, 3—5 раз менялись на всех участках мастера, допускалась большая текучесть рабочих кадров.

Швейная фабрика работала веретельно, не выполняла производственный план по всем показателям, качество выпускаемой продукции было плохое. Все склады, даже коридоры и клуб, были забиты готовой продукцией, от которой решительно отказывались все торгующие организации. На фабрике сложилось тяжелое финансовое положение.

Бюро городского комитета партии потребовало от партийного бюро и руководства фабрики коренной перестрой-

ки всей работы.

Прошло более года с того времени. И надо сказать, что партийная организация и руководство фабрики многое сделали для того, чтобы вывести свой коллектив из числа отстающих. Основное внимание было обращено на укрепление отделов фабрики. На должности начальников планового, производственного отделов, отдела труда и заработной платы, на должность главного экономиста были подобраны люди с высшим специальным образованием. Опытными работниками был укреплен и отдел кадров. Хорошие специалисты были назначены на должности начальников цехов и мастеров участков.

Надо сказать, что основное руководящее ядро фабрики было подобрано из числа людей, которые трудятся здесь уже не один год.

Отдел кадров особое внимание уделял подготовке рабочих кадров. Швейным специальностям в первом полугодии было обучено 1717 человек, 217 швейников приобрели смежные профессии, 1109 че-

ловек повысили свою квалификацию.

Партийная организация обратила особое внимание на воспитательную работу. Активное участие в ней стали принимать руководители. Не один раз перед швейниками выступали с лекциями и докладами председатель фабкома А. С. Беспальчук, начальник отдела кадров А. С. Брюханов, секретарь партбюро М. И. Чистякова, директор фабрики М. Л. Толкачев.

Члены лекторской группы прочитали в первом полугодии 120 лекций на политические, технические, экономические и медицинские темы.

Широко развернулось на фабрике соревнование за коммунистический труд. В настоящее время 13 бригадам, объединяющим 364 работницы, присвоено звание коммунистических, звание ударников коммунистического труда завоевано 396 человек.

Но соревнование на фабрике не затихает. Сейчас коллектив швейников поддерживает почти саратовцев — сдавать продукцию без брака.

Первыми почти саратовцев подхватили участки, возглавляемые мастерами тт. Плютиной и Макаровой (2-й пошивочный цех), Попил и Рубановой (3-й пошивочный цех), Данилиной и Невееровой (1-й пошивочный цех).

Много сделано на фабрике по улучшению качества выпускаемой продукции. Вопросы, связанные с качеством швейных изделий, обсуждались на совещаниях с мастерами на цеховых и фабричных собраниях.

Как улучшилось качество выпускаемой продукции? Если в 1963 году в первом полугодии от торгующих организаций было выставлено 38 рекламаций, то за этот же период нынешнего года фабрика получила всего четыре рекламации.

Или вот другое характерное для фабрики сравнение.

В прошлом году на фабрике лежало готовой продукции на 700—800 тысяч рублей, а нынче ее остаток составляет 280 тысяч рублей. Остаток готовой продукции все уменьшается.

Руководство фабрики резко улучшило контроль за поставкой тканей, меховых воротников. Только в первом полугодии 1964 года поставками было выставлено 60 претензий.

На фабрике делается все, чтобы вывести коллектив из числа отстающих. Выполнение производственного плана в первом полугодии составило 100,8 процента, а в июле — 104,5 процента. Резко улучшается финансовое положение фабрики.

— Но это только начало, — заявляют руководители швейной фабрики, — мы сделаем все, чтобы коллектив в скором времени вышел в число передовых.

В. СТУПИНА,

инструктор горкома партии.

ТАК К ЗИМЕ НЕ ГОТОВЯТСЯ

ДО НАЧАЛА отопительного сезона остаются считанные дни. Обычно 15—20 сентября включается отопление города. К тепловым сетям города и цементного завода подключено более 1600 объектов, которые находятся в ведении 130 организаций, и такое разнообразие сказывается прежде всего на подготовке тепловых сетей к зиме.

Безаварийная работа теплоснабжения нашего города зависит прежде всего от качества проведенного ремонта теплотрасс и внутридомовых систем отопления. Особое внимание при ремонте внутридомовых систем отопления должно уделяться ремонту теплового узла управления. Тепловой узел должен быть отрегулирован и отремонтирован так, чтобы имелась возможность отключения дома от теплотрассы в случае аварии.

В прошлом году часто встречались с такими фактами, когда вводные задвижки теплового узла не держали и для устранения аварии в одном доме приходилось отключать теплотрассу целого квартала с опорожнением систем отопления соседних домов. Такое положение недопустимо нынче, оно приводит к замерзанию верх-

них разливов домов и нарушению теплоснабжения целых кварталов города.

Однако несмотря на наши предписания о своевременной подготовке к зиме, выданные всем организациям еще в июле, ремонт систем отопления и тепловых узлов ведется медленно и зачастую некачественно.

Такие организации, как урс нефтяников, Востокэнергомонтаж, коммунальная контора строителей, швейная фабрика и другие до сих пор не предъявили к сдаче ни одного теплового ввода.

Наш коллектив ангарских тепловых сетей к сентябрю закончит ремонт теплотрасс и подкачивающих станций и приступит к подготовке схем для включения теплотрасс на циркуляцию. В связи с этим остро ставится вопрос об отношении потребителей.

Мы еще раз обращаемся ко всем потребителям тепловой энергии с требованием закончить ремонт тепловых узлов и систем отопления к 10 сентября 1964 г. и предъявить их к сдаче. Иначе потребители тепла, не сделавшие ремонта тепловых узлов и систем, в этот отопительный сезон подключены не будут.

К. СОКОЛОВА,

главный инженер ангарских тепловых сетей.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ промышленные выставки давно признаны местом доброжелательных встреч и сближения наций. Не является исключением и нынешняя выставка строительной и дорожной техники в Москве, образцы которой собраны со всего мира. Советский Союз устраивает ее впервые.

Деловые круги многих стран, понятно, не желали пропустить столь подходящую возможность показать лучшие марки своих строительных и дорожных машин. Но это, конечно, не единственная причина, побудившая 270 фирм 18 стран (не считая СССР) принять участие в московском смотре строительных машин, механизмов и инструмента. Здесь не только покажут технику, индустриальный опыт, но и будут торговать. На выставке встречаются Восток и Запад как производители техники и одновременно как ее потребители.

Я попросил генерального директора выставки Александра Павленко ответить на несколько вопросов, касающихся целей выставки, программы ее деятельности, содержания советского раздела и отношения к выставке советской и мировой общественности. Его ответы можно свести к следующему. Выставка, которая продлится в Москве с 24 августа по 7 сентября, несомненно, большое явление в международной экономической жизни. Каждая страна — участница этого форума постаралась привезти в Москву такие образцы, которые представляют собой последние слово строительной техники. Невозможно дать даже краткую характеристику экспонатам — их сотни. А каждый из них — это не просто крупный агрегат. Иногда — это комплекс агрегатов, целое предприятие. Им отведена в Лужниках площадь в 120 тысяч квадратных метров. Вся набережная Москвы-реки от Большой спортивной арены и до Дворца спор-

К ОТКРЫТИЮ
МЕЖДУНАРОДНОЙ
ВЫСТАВКИ
СТРОИТЕЛЬНЫХ И
ДОРОЖНЫХ МАШИН
В МОСКВЕ

Состязание мирных машин

та занимает «тяжелая» строительная артиллерия — землеройные машины, мощные краны и подъемники, дорожно-строительные, транспортные машины, механизмы для погрузочно-разгрузочных работ, свабейные и бурильные оборудование. Большое количество машин — в павильонах и на открытых площадках.

Советский раздел — самый крупный. Там выставлены машины ста предприятий, среди которых разнообразные экскаваторы, башенные краны, в том числе с программным управлением, авто-

мобильные краны и краны на пневматическом ходу грузоподъемностью до ста тонн. Никто не останется равнодушным к советской землеройно-фрезерной машине ЭФМ-2 — это уникальное строительно-техническое производство — 2500 кубометров в час, она способна перевернуть весь вынутый грунт на 15 метров в любую сторону.

Двести типов строительных и дорожных машин покажет Советский Союз. Многие из них широко используются не только в СССР, но и в других странах,



Полным ходом идет монтаж оборудования в насосной установке 35-6 НЛЗ. Монтаж ведет бригада Л. Стефановского.

На снимке: один из монтажников бригады Николай Балашов за ревизией цилиндрической части компрессора. Фото В. НЕБОГИНА.

Они работают в самых разнообразнейшей технике, продолжает разных климатических условиях — при арктическом холоде и тропической жаре. Среди советских машин — знаменитый виброопорный стан БПС-6 Николая Козлова, предназначенный для массового изготовления крупноразмерных железобетонных панелей, применяемых в жилищном, промышленном и ирригационном строительстве. Экспонируется бетонный завод-автомат непрерывного действия, оборудование для транспортировки цемента и многое другое.

Интересны машины и других стран. Английские фирмы показывают высокопроизводительные краны — пневмоколесный, поворотный, ряд систем экскаваторов, автогудронатор, виброуплотнитель и другие. Среди экспонатов фирм Бельгии — самоходный скрепер Минчиган 210, бульдозер Минчиган 280. Финская фирма Ауран Раутатеоллиусу выставка универсальный экскаватор, погрузчик для сыпучих материалов, снегоочистительную и пылеуловочную машину. Среди экспонатов французских фирм — бульдозер Ришар континенталь для тяжелых строительных работ, экскаватор Поклен, асфальтоукладчик Комгани и другие. Интересны мощные машины ФРГ. Экспонаты Чехословакии, Польши, Югославии и других социалистических стран показывают, как далеко шагнула вперед их индустрия. Например, Германская Демократическая Республика экспонирует много крупных строительных машин, в том числе универсальные экскаваторы в гусеничном ходу. Более трехсот таких машин ежегодно поставляется из ГДР в СССР.

На выставке в Лужниках фигурирует лишь три фирмы из США. Вряд ли американцам нечего показать. Скорее наоборот, кое-кто в стране, обладающей во-

своей техникой, продолжает жить, говоря словами сенатора Фулбрайта, устаревшими политическими и экономическими мифами. Ссылаются в оправдание на то, что США слишком далеко находятся от выставки. Однако Япония, отстоящая от Москвы ненамного ближе, чем США, сумела вовремя доставить большое количество строительных машин.

Московская выставка — ценный вклад в общепланетную технический прогресс. Это признают сегодня не только сами экспоненты выставки, прибывшие в Москву на наблюдатели и эксперты. Об этом говорят уже и первые еще неофициальные посетители выставки.

Ожидается большое число туристов из разных городов СССР и других стран. Число аккредитованных на выставке иностранных журналистов достигнет 300, а может быть и более, человек.

Ученые, специалисты строительного дела — теоретики и практики, инженеры и рабочие из СССР и других стран получают в Лужниках обширный наглядный материал для размышлений о дальнейших путях машинизации строительства и облегчения труда людей, принадлежащих к профессии строителя. Этому же будет содействовать симпозиум с его докладами, техническими экскурсиями и просмотрами фильмов. Среди докладчиков — видные специалисты: русские, французы, поляки, англичане, венгры, немцы. Обмену опытом поможет также специальный полигон, где многие машины будут демонстрироваться в действии.

Там, где до сих пор происходили состязания спортсменов, проводится соревнование мирных машин, созданных руками человека.

М. МАКСИМОВ,
комментатор АПН.

ПУТИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ...

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ЛЕГКО скользая по рельсам, мостовой кран стремительно движется по пролету.

— Эй, не зевай! — озорной дивный голос заглушает гудим стуком панелей о касетницу. Крюки, словно обессили, выскальзывают из скоб и тотчас же уплывают вслед за краном.

— Лихо работает! — с завистью смотрю я на удаляющуюся кабину.

— Да, лихачит, — неодобрительно подтверждает мои мысли инженер смены Владимир Чупшев. — Самая дисциплинированная. То посторонних в кабине возит, то груз прячо над головой пронесет. Без конца нарушает. Не пишете вы о ней ничего, не стоит.

Владимир верен слову — фамилию лихой девчонки так я и не узнала, но познакомилась с другими.

Молодая, невскомого роста женщина — Надя Свидицкая — смотрит несколько смущенно.

— Как попала на завод? — собираются она с мыслями. — Водила трамвая. Услышала, курсы крановщиков открываются, не выдержала. Ушла с трамвая. Туда с десятилетней принимали, а у меня незаконченное педагогиче. Все-таки упростила, очень хотелось на кран. Закончила не хуже других. Башенный кран на отличие, мостовой тоже, электроборудование...

И тут же оборвала себя: — Вон Маша Москаева идет, моя папаниша. Мы с ней на одном пролете.

Маша в карман за словом не лезла.

— Как на кран попала? Романтика привела.

Интересное это слово — романтика.

Когда-то путешествие из деревни в другую было целым событием, а сейчас восемнадцатилетняя девчонка покидает родной дом на заросшей зеленой улице безбоязненно, без долгих колебаний. Летит с подружками за тысячу километров искать ее, романтику трудных дорог, свое большое и единственное счастье. И находит. Вот она, мечта — желая машина в тонких девичьих руках. Сидишь в кабине, скользишь взад-вперед под сводами огромного цеха и знаешь: от тебя, твоей работы зависит работа других людей там, внизу. Им прежде всего нужно твоё умение, споровка!

Газозобетон, залитый в опалубку, вспучивается «горбушкой». Ее надо срезать, убрать, затереть. И все внаклон, вручную. Формовка — дело не из легких.

Как же так? Новое производство, кругом механизация, а тут по-прежнему тяжелая

неблагодарная работа? Разговор наш перерастает рамки обычного знакомства и неожиданно в него втягиваются новые люди.

— Мы над этим давно думаем, — говорит начальник отдела технического контроля Луиза Воробьева. — Не только думаем, делаем, только очень мало. Недавно по предложению слесаря Миронова изготовили такую машину, которая все эти операции делает сама. Но теперь трудности в опалубке. Выступающие закладные части не дают возможности новому изобретению ходить по рельсам. Значит, надо менять конструкцию опалубки. Представляете, во что вылетает?

В мои планы не входит углубляться в недры технологии, но увлеченность и убежденность Луизы поколеблет кого угодно. В таких спорах нельзя быть равнодушным, и Луиза знает это. Она выросла здесь, на заводе: была копи-ровщицей, потом бракером, сейчас — технолог. Закончила институт в Новосибирске, вернулась сюда. И, как беспорядок в комнате, заметила сразу вдруг все недостатки технологического процесса. Заметить мало — надо переделывать. А переделывать — завод не комната...

Пока я рассматривала машину Миронова, сиротливо ожидающую своей участи, Луиза успела куда-то сбегать и сейчас сердито кого-то распекала по селектору.

— А по какому праву вы приняли бракованную панель? Потому, что Руденко? Ну и что же...

Вот тебе и раз. Я только, что записала, что бригада Григория Руденко — одна из лучших и одна из первых, кто завоевал звание бригады коммунистического труда на заводе.

— Панель — брак! — продолжает возмущаться Луиза, — а ее уже на обработку поставили. Вы, Цура, ответите за это.

Цура, мастер транспортного цеха, что-то пытается сказать в свое оправдание, а я выхожу из конторки в цех. Стремительно носят трудяги-краны свои огромные ноши, так же уверенно и неторопливо работают формовщики на стендах. Что, собственно, произошло? Бракованная опалубка? А где ях не бывает? На каком производстве? А сколько дала качественных панелей сверх плана бригада Григория Руденко, не за красивые же слова носят они высокое звание!

И все-таки Луиза права. Именно поэтому и не может, не имеет права бригада Руденко выпускать брак, даже одну панель. Как не имеет права делать брак и весь завод в целом.

Я шла на завод железобетонных изделий № 4 с целью найти интересных людей. И я их встретила. Рассудительная и спокойная Надя Свидицкая, без колебаний оставившая трамвай в переселении на кран: «Тут спокойнее...» Только спокойствие ли искала Надя? Зачем же она, мать двоих детей, тогда пытается поступить в университет, да еще на физмат? Или ее напарница Маша Москаева. Имела «спокойную» специальность мастера на обувной фабрике. Так нет, тоже бросилась чего-то искать человек. Романтику? Красивое слово, ничего не скажешь.

Но только ли романтику ищут люди за тысячу километров от дома?

По-моему, ищут дело, то, единственное, без которого неинтересно и трудно жить.

Наверное, и та лихая крановщица, нарушительница правил техники безопасности, тоже что-то ищет. И я уверена — она найдет свое место, как нашла его Луиза Воробьева, как нашли сотни ее товарищей по цеху...

В. КОЗЛОВА.

Здесь будут сады

САННОЙ Григорьевой Шелковниковой я познакомилась накануне праздника цветов. Она старожил юго-западного цеха. Когда-то люди здесь и не мечтали превратить его в цветущий сад. Может быть, потому, что вокруг шумела тайга, а может быть, и потому, что отпугивал песок. Первыми «оазисами» стали балконы. И одним из первых был балкон Анны Григорьевны.

Свои цветоводы-любители были во всех кварталах. Трудились они в одиночку — кто над клумбой, кто над украшением своего балкона.

И вот три года назад партийная общественность юго-западного района во главе с В. А. Долбуновым решила превратить свой район, свой кварталы и улицы в цветущие сады. И ранней весной люди взялись за лопаты.

Проходили годы, и песчаные пустыри становились скверами, газонами, аллеями. Сегодня на территории района шумят зеленой листвой тысячи молодых саженцев. А цветов... Да разве можно их сосчитать!

В квартале «Б» бесконечное соперничество идет у жителей домов первого и четырнадцатого. Энтузиазму можно только позавидовать. Каждый год они подсаживают новые деревья. Каждый год их дворы покрываются самым ярким и душистым ковром.

К кварталу 211 необыкновенный цветочный сквер. Эта красота — дело рук и бесполойной сердце трех женщин: Ф. Радиной, З. Рожкиной, М. Нестеровой.

А разве можно умолчать о К. Ф. Друговой! Она командант общежития № 1, которое каждое лето утопает в зелени и цветах. Ранней весной, эта женщина берет за дело. Но, пожалуй, самая авторитетная фигура — это Ф. А. Дрягин, главный цветовой района.

Возраст у этого человека давно пенсионный. Но его напористость, даже упрямство, за которыми, очевидно, кроется огромная любовь к цветам, поразительны. Не имея теплиц, не имея

вообще никакого помещения, он умудряется вырастить к лету десятки тысяч кустов рассады. Искусство его заключается в том, что он очень ловко, прямо как волшебник, умеет втянуть в это дело большое количество добровольцев.

Праздник цветов в этом районе стал традиционным.

На улицах выходят сотни людей. Каждый спешит посмотреть выставку цветов, в которой принимают участие все домоуправления, школы, детские сады, все, кто любит и выращивает прекрасные цветы. В этом году выставка была особенно обширной и красочной. Самый великолепный уголок сумел оформить коллектив и жильцы 3-го домоуправления, возглавляемого Александрой Суворовой. В книге отзывов о них оставлено много лестных записей.

В день праздника звучали поздравительные речи, гремела музыка, было много граммот, подарков, благодарностей. Были феерверки, танцы и даже гости — московские артисты.

Было весело, радостно и красиво. Глядя на это веселье, на то внимание и восторг, с которыми осматривалась выставка цветов, я поняла, что эти люди добьются задуманного. Их район станет цветущим садом. Очевидно, придет такое время, когда в кварталах и на улицах не останется ни одного пустыря, а в домах — ни одного балкона без цветов.

Добрых дел вам, люди!

В. БАНКОВА.

РЕЦЕНЗИИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ два-три года в ГДР создано и издано немало книг, позволяющих судить о том, как смотрят на жизнь молодые немцы, 14 лет назад ставшие гражданами Германской Демократической Республики. Писатели ГДР относят к молодым тех, кто почти не помнит черных лет фашистской диктатуры, и тех, кто в конце войны успел побывать гитлеровским солдатом. Среди молодых писателей-прозаиков и имя Кристи Вольф.

Первая ее книга «Московская повесть» вышла в 1961 году. Содержание нового ее романа «Расколото небо» не сводится к рассказанной в ней истории любви 19-летней Риты Зейдель и талантливого 28-летнего ученого-химика Манфреда Герфурта. Конфликты времени, не только далеко-выходящие за пределы личных отношений, но и во мно-

гом их определяющие, навеки разделили Риту и Манфреда и привели их в разные социальные ряды.

Манфред Герфурт принадлежит к поколению немцев, переживших конфликт отцов и детей. Отец его прежде носил форму штурмовика. Теперь он носит значок СЕПГ (Социалистической единой партии Германии). Прежде в столовой их дома висел портрет Гитлера, а теперь весенний пейзаж.

«Попутчик — и ничего больше. Попутчик немецкого образца. Убежденный у него никогда и не было», — говорит Манфред об отце. Он прав, отказывая в любви и уважении отцу, но беда его в том, что, не веря таким, как его отец, он не верит людям вообще, не верит, что все можно переделать по-новому.

«А с кем?» — спрашивает он с горькой иронией. — С теми же людьми?»

В раннем детстве и юности он был оглушен геббельсовскими громкоговорителями, поэтому и сейчас любимые идеи кажутся ему фальшивыми, каждая фраза громкой.

Совершенно юная Рита Зейдель постепенно открывает для себя мир. Первое ее открытие любовь — любовь к Манфреду Герфурту. А потом, работая и учащаясь, она все больше и больше связывает свою судьбу с судьбой трудового народа ГДР. Она начинает понимать, что в Германии, разделенной надвое, возможны два противоположных пути: она выбирает верный путь, жертвуя любовью.

Особенно важно, что Рита делает свой выбор после того, как в своей жизни она сталкивается с трудностями, мучительно переживаемыми ею.

Трагедия разрыва Риты с Ман-

фредом обусловлена одной и той же социально-исторической причиной: расколом Германии. Две Германии — это два разных мира, противостоящих друг другу. Человек, выбирающий между двумя мирами, — это типичный герой многих прозаических произведений молодых немецких писателей. Роман Кристи Вольф правдиво отражает черты, присущие новой социалистической Германии.

Он способствует тому, чтобы заново рождающийся мир оказался сильнее старого мира, уходящего в небытие.

Роман «Расколото небо» напечатан в журнале «Иностранная литература» (№ 1, 1964) и уже вышел отдельным изданием роман-газеты № 12 (312), 1964 г.

Л. РАСПУТИНА, библиотечарь.

УЗУРПАТОР и его ПОКРОВИТЕЛИ

ЛАТИНСКОЕ слово «узурпатор» употребляется в нашей действительности все реже и реже. Возможно, оно вышло бы давно из словаря, не будь покровителей у властолюбцев, незаконно присваивающих себе права сверх полномочий...

Манией величия страдает начальник железнодорожной станции Ангарск Михаил Маркелович Кожевин. Он считает, что ему все дозволено...

25 мая 1964 года в пригородной кассе произошло хищение денег в сумме 166 рублей. Кассир З. Симонова не передала по смене деньги кассиру Е. Бессоновой и раньше времени ушла домой, оставив окно кассы открытым. Или была имитация хищения, или произошло хищение денег действительно — это дело следственных органов. На другой день т. Симонова заявила, что деньги оставила даже не в сейфе, где им место, а на столе. Налицо был факт нарушения трудовой дисциплины.

Кожевину почему-то усмотрели, что вместе с Симоновой виновна и кассир Бессонова. В своем приказе о дисциплинарном взыскании он перевел Симонову на работу в справочное бюро, а Бессоновой объявил выговор, предложив погасить обем материальный ущерб.

Кстати сказать, передача денег документами не оформлялась, а это является грубейшим нарушением учета государственных средств и серьезным улучшением администрации. Симоно-

ва, чувствуя себя во всем виновной, внесла предписанную ей долю. Бессонова выплачивать деньги отказалась.

С этого и началась раскручиваться «катушка». Михаил Маркелович не мог «простить ослушания». Он срочно издает приказ о переводе кассира Бессоновой Е. в уборщицы с понижением в заработной плате. Бессонова обратилась с заявлением в местный комитет профсоюза.

Местный комитет, которому даны большие права, вместо того, чтобы защитить безвинно пострадавшую работницу и поставить узурпатора в рамки его полномочий, пошел у него на поводу и не существовавший санкционировал нарушение кодекса законов о труде.

Бессонова обратилась в облпрокуратуру. Начальник областного отдела общего надзора советник юстиции т. Шиман предложил прокурору Ангарска И. Т. Сычеву приказ опротестовать. Бессонова решила показать документ областной прокуратуры Кожевину, надеясь, что он поймет свою ошибку. Но зарвавшийся руководитель даже не захотел ознакомиться с документом: — Я не подчиняюсь никому прокурору. Беру тряпки и иду выполнять свои обязанности! — указал он на дверь.

Ретивый начальник отбыл в отпуск. Вместо Кожевина временно исполняющим обязанности начальника станции был назначен т. Кулагин. Он предло-

жил Е. Бессоновой временную работу в справочном бюро. На наш вопрос, почему временно и почему не кассиром, т. Кулагин ответил, что он не может отменить приказ Кожевина.

Но ведь приказ автоматически отменяется протестом прокурора! Можно только удивляться позиции т. Кулагина как секретаря партийной организации.

В свое время был сокращен штат дежурных по вокзалу. Кожевину перевел дежурных по вокзалу в уборщицы, обещая со временем поставить их на работу, соответствующую их возможностям и зарплате. Но выполнил свое обещание только угодив ему лицам. За это время были приняты новые работники, а бывшие дежурные по вокзалу до сих пор в уборщицах...

И тогда ни парторганизация, ни профсоюз ничего не смогли сделать, а может, и не захотели...

Партийная организация и вышестоящие административные органы управления Восточно-Сибирской железной дороги должны разобраться в «делах» Кожевина и сделать соответствующие выводы, чтобы оградить честных работников от узурпирования и навести порядок.

Г. КОРЯКИН.

ВСТРЕЧА С ПИСАТЕЛЕМ

20 АВГУСТА в библиотеке юго-западного района состоялась встреча читателей с ангарским писателем В. Тычининцем. Большой интерес проявили читатели к новому роману писателя «Снежная Россия».

Со своими замечаниями, советами, пожеланиями выступили простые рабочие, студенты, библиотечные работники.

ОХОТНИЧИЙ СЕЗОН ОТКРЫЛСЯ

С ВЕЧЕРНЕЙ зари 22 августа открылся осенний отстрел на водоплавающую дичь, а с утренней зари 23 августа на боровую птицу.

Нельзя подготовиться к открытию сезона на пернатую дичь наши охотники-любители, спортсмены и промысловики. Ангарское городское общество охотников и рыболовов на 2900 членов общест-

ва реализовало более одной тонны бездымного пороха «Сокол» и «Фазан», более 3000 килограммов дрови, 50 тысяч гильз, несколько десятков тысяч пистонов и капсул «железо» и много другого охотничьего боеприпаса и снаряжения.

На каждого охотника установлена норма отстрела дичи на день:

- Водоплавающая птица — 5 штук.
- Тетерева и глухаря — 2 штуки.
- Рябчики — 5 штук.

Долг каждого охотника не только не нарушать норму отстрела дичи, но и решительно бороться с браконьерами.

М. ШЕДЕНОВ, рабкор.

Утерянную сургучную печать с наименьшим «Кассир Гострудсберкассы 1 разряда № 7690-01, город Ангарск Иркутской области. № 4» считать недействительной. (844)

Аттестат зрелости за № 129115, выданный Боженковой Светлане Георгиевне школой № 8 города Черемхово, считать недействительным. (843)

Утерятный больничный лист за № 086250 считать недействительным. (834)

Ангарскому заводу гипсовых изделий требуются на постоянную работу: токарь по металлу 3-4-5 разряда, автокрановщик, грузчик, строгальщик по металлу, электрики 3-4-5 разрядов, слесари 3-4-5 разрядов, плотник, мотористы разных профессий в цех КПП.

Справки по телефону 65-37. (891)

Ангарскому политехникуму срочно требуются на преподавательскую работу инженеры-электрики.

Обращаться: пр. К. Маркса, 2. Отдел кадров, с 9 до 17 часов. (918)

Продбазе урса строительства на постоянную работу требуются зав. складами, экспедиторы, слесари-машинист аммиачно-холодильных установок, рабочие на переборку овощей и фруктов (женщины).

Обращаться: Ангарск, 215 квартал, продбаза, телефон 92-29. (904)

Конторе общественного питания урса нефтяников требуются рабочие на временную работу по сбору дикорастущих в Голумети и Кутулэе. Оплата на месте. Здесь же требуется шофер II-го класса.

Обращаться: ул. Глинки, 29, контора общепита урса нефтяников. (905)

Ангарскому заводу КВОНТ срочно требуются слесари и токари. Одни обеспечивают общежитием.

Адрес завода: остановка трамвая «4 район», автобуса — «Завод», маршрут «7 района». (919)

Жилищно-коммунальной конторе строительства срочно требуются на работу: шофер на автопогрузчик с вышкой (зарплата 140 рублей), дворники, сторожа, няни.

Обращаться: КЖКХ, улица Мира, 24, комната 6. (893)

Ангарскому управлению треста Дальстальконструкция на постоянную работу требуются шоферы, слесари-монтажники, кузнец, автослесари; на временную работу — разнорабочие.

Обращаться: Ангарск, пос. Майск, ул. Тельмана, 20, отдел кадров. (916)

Меняю двухкомнатную отдельную квартиру в г. Усолье 3-м этаже с балконом, на двухкомнатную новую в Ангарске.

Обращаться: Ангарск, квартал 92, дом 5, кв. 23, в любое время. (930)

НИЧЬЯ ВМЕСТО ВЫИГРЫША

ВЕСЬ ХОД очередной встречи между «Стартом» и «Шахтером» говорил о том, что хозяева поля должны были закончить его с победным счетом. Но этого не случилось. И не только потому, что, казалось, верные удары ангарских нападающих не достигали цели.

Во втором тайме Поджуров небрежно принимает очень легкий мяч, и он, выскальзывая у него из рук, пересекает линию ворот. На табло вспыхивает единичка. «Шахтер» сравнивает счет. У ангарчан на поле выходит Кутаков и Савчук, но результат остается тот же — 1:1.

К сожалению, бригада судей из Улан-Удэ провела этот трудный матч очень слабо и со своей задачей справилась плохо. Нечеткость судейства во многом сказалась на результатах игры, резкой, а порой и просто грубой. Об этом свидетельствует удаление с поля Пайкова и его весьма неактивного «противника» из команды «Шахтер».

СКОГО ЗАНЯТИЯ

КАЖДЫЙ год в нашем городе открывается все больше и больше детских садов. И соответственно этому растет потребность в специалистах дошкольного воспитания.

Вот уже второй год, как в Ангарске существует вечерний филиал Иркутского дошкольного педагогического училища. Пятьдесят пять воспитателей детских садов готовит филиал.

В этом году училище вновь объявило прием студентов. Первые занятия будущих воспитателей начнутся в сентябре, в здании 31 школы.

З. СЕРГЕЕВА.

Много хороших слов было сказано о главном герое романа инженере Уранове, подвергся критике его племянник, журналист Альберт.

Активно обсуждался новый роман самым страстным и объективным критиком — читателем.

В. Тычинин выразил свою благодарность читателям за советы и критические замечания, за их добрые пожелания в новых творческих успехах. Разговор с читателем показал: книге — жить!

В. ЮРКОВА, библиотечарь.

Управлению автотранспорта Ангарска срочно требуются шоферы автомашин для работы в автобусах № 6 и № 9 пос. Байкальск Шелановского района на строительстве Байкальского целлюлозного завода.

Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться в отдел кадров управления автотранспорта, пос. Яковское (899)

С 15 августа магазин № 18 урса нефтяников (проспект Карла Маркса 26/28) проводит школьный базар. К продаже будут представлены следующие товары: школьная форма для мальчиков и девочек, сорочки, брюки, школьно-письменные товары, обувь школьная.

Просим посетить наш магазин. (915)

Ангарскому электромеханическому заводу срочно требуются на постоянную работу зам. начальника электроаппаратного цеха, мастер в цех по ремонту оборудования, нормировщик, слесари по металлоконструкциям, токари, термист, крановщик, электросварщики, слесари по ремонту оборудования, упаковщики, грузчики.

Обращаться в отдел кадров, остановка трамвая «Электрозаводская», телефон 52-99. (854)

Ангарскому заводу керамических изделий требуются на постоянную работу фрезеровщики, слесари-ремонтники, сантехники, слесари по КИП, лекальщики, плотники, электрики, рабочие в цехи.

Обращаться в отдел кадров завода. (910)

Срочно требуются на постоянную работу машинистки, слесари по ремонту промышленного оборудования, токари, бетонщики, грузчики.

Обращаться в отдел кадров, остановка трамвая «Управление». (920)

Ангарскому цементному заводу срочно требуются на постоянную работу слесари, электросварщики, грузчики, рабочие на клинкерный транспортер (мужчины), инженеры по нормированию.

Об условиях можно узнать в отделе кадров завода, ежедневно с 9 до 17 часов. (746)

Исакова Агния Константиновна, проживающая в Ангарске, квартал 182, дом 15, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Исаковым Иваном Николаевичем, проживающим в г. Свирске, Черемховского района, ул. Ленина, 10.

Дело будет рассматриваться в нарсуде г. Свирска, Черемховского района. (942)

Старовойтов Виктор Васильевич, проживающий в Ангарске, пос. Кирово, ул. Кирова, 45, возбуждает дело о разводе со Старовойтовой Александарой Александровной, проживающей в Ангарске, квартал 86, общежитие 6, комната 97.

Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (941)